

特朗普宣布收紧美国对古巴政策

古巴政府对特朗普的决定提出批评



美国总统特朗普资料图片



古巴领导人劳尔·卡斯特罗资料图片

综合新华社消息 美国总统特朗普6月16日宣布,在经贸和旅游等方面收紧奥巴马政府的美国对古巴政策,但不会关闭2015年重开的美国驻古巴大使馆。古巴政府当天发表声明说,美国总统特朗普当天宣布的美国对古巴新政策使古美关系“倒退”。

特朗普当天在佛罗里达州迈阿密发表演讲时宣布,立即撤销奥巴马政府与古巴方面达成的“完全不公平”协议,禁止美国企业与古巴军方控制的企业有生意往来,同时收紧对美国公民前往古巴旅游的限制。

特朗普强调,美国将继续执行对古巴的经济、金融封锁和贸易禁运政策。

特朗普在演讲后签署了美国对古巴新政策的行政令。白宫的一份声明显示,美国财政部和商务部将在30日内启动新政策的发布程序,这一程序可能持续数月,调整后的政策将在发布后生效。

特朗普此举也是在兑现自己的“竞选承诺”。2016年11月底,特朗普曾表示,如果古巴没能达到某些特定目标,他将终止两国关系正常化进程。

古巴政府16日发表声明说,美国对古巴新政策使古美关系“倒退”。

声明强调,任何希望通过外部压力改变古巴政治、经济和社会制度的企图注定失败,特朗普收紧美国对古巴政策不会影响古巴革命进程,更不会对古巴人民屈服。

声明说,美国政府再次使用以前惯用的对古封锁伎俩,这不仅对古巴人民造成极大伤害,对古巴经济发展构成极大障碍,还损害其他国家的主权和利益。

声明指出,特朗普宣布的新政策违背了

多数美国人民要求取消对古封锁、实现两国关系正常化的意愿,这些政策只是为迎合美国国内一小部分古巴裔极端分子。

古巴政府同时重申,愿与美国就双方共同关心的问题继续进行对话与合作,并就双方政府尚未完成的双边事务展开协商。两国可在尊重分歧的基础上和平相处、友好合作,推动一切有利于两国和两国人民利益的事业。但古巴政府在主权和独立问题上决不让步,也不会接受任何附加条件,古巴人民将自主决定本国发展的方向。

新闻背景

美国与古巴关系大事记

1961年1月3日,时任美国总统艾森豪威尔宣布与古巴断绝外交关系。

1961年4月16日,古巴革命领袖菲德尔·卡斯特罗宣布古巴开始实行社会主义革命。次日凌晨,美国支持的雇佣兵从古巴南部的猪湾登陆,入侵古巴,但在72小时之内被古巴武装击溃,史称“猪湾事件”。

1962年2月3日,时任美国总统约翰·肯尼迪签署法令,正式宣布对古巴实施经济、金融封锁和贸易禁运。

1962年10月,一架飞越古巴上空的美军侦察机拍摄到苏联在古巴设立的导弹基地。10月22日,时任总统约翰·肯尼迪宣布对古巴实施海上封锁。苏联与美国进行秘密谈判并达成协议,于同年11月撤走部署在古巴的42枚中程弹道导弹。史称“古巴导弹危机”。

1995年5月,美古两国重新签署移民协议,两国关系有所缓和。时任美国总统克林顿政府对《古巴调整法案》进行修改,采取了俗称“干脚湿脚”的政策,即停止接收在海上被美拦截的古巴偷渡者,但继续接收成功踏上美国领土的古巴人。

1996年2月,古巴击落在美的古巴流亡组织的两架飞机,两国关系再度紧张。同年3月,美国制定了“赫尔姆斯-伯顿法”,规定对所有同古巴发生经济贸易往来的外国公司实行严厉的制裁。

2009年1月,奥巴马入主白宫。3月10日,美参议院通过一项关于部分解除美国对古巴制裁的议案,修正了极具争议的对古巴禁运法。同年4月初,美国众议院代表团访问古巴。4月13日,奥巴马宣布一系列放宽对古巴限制措施,其中包括解除对古巴裔美国人前往古巴旅行以及汇款等限制。

2014年12月17日,美古最高领导人分别发表讲话,宣布将就恢复两国外交关系展开磋商。

2015年7月1日,美古宣布就恢复外交关系达成协议。7月20日,美古在双方首都重开大使馆。

2016年3月21日至22日,时任美国总

统奥巴马访问古巴,这是88年来美国在任总统首次访问古巴。上一位到访古巴的美国在任总统是卡尔文·柯立芝,他于1928年前往哈瓦那出席国际会议。

2016年11月底,美国候任总统特朗普在其社交网站上写道,如果古巴没能满足某些条件,他将终止两国关系正常化进程。

2017年1月12日,美国时任总统奥巴马在卸任前发表声明,宣布美国即刻终止“干脚湿脚”政策,此后任何试图非法入境美国或不符合人道主义援助条件的古巴公民将被强制遣返。

(据新华社墨西哥城6月16日电)

美国军舰与菲律宾货船相撞,军舰“受伤”

美军舰上3人受伤,7人死亡

据新华社东京6月17日电 据日本共同社报道,美国海军第七舰队“菲茨杰拉德”号驱逐舰17日凌晨在日本近海与一艘菲律宾籍货船相撞。美军已找到在此次事故中失踪的7名船员的遗体。

据报道,当地时间17日凌晨1时30分左右,返回驻地横须贺港途中的“菲茨杰拉德”

号驱逐舰,与一艘菲律宾籍货船在横须贺港西南方向100公里近海处相撞。事故造成“菲茨杰拉德”号舰体右侧大幅损坏,舰内部分区域发生渗水。除7名船员失踪外,美军军舰上还有包括舰长在内的3人受伤。菲律宾货船方面暂无人员伤亡报告。

报道说,事发后,日本海上保安厅派出搜

救队伍,并与美军方面一起对此次撞船事故具体情况进一步确认。目前尚无菲律宾籍货船上人员受伤的消息,事发两艘船只暂无漏油情况以及沉船风险。

据日本广播协会报道,美国海军“菲茨杰拉德”号驱逐舰全长154米,满载排水量为8000吨。与其相撞的菲律宾籍货船全长

2226米,满载排水量为2.9万吨。

据当地媒体此前报道,美军已找到在此次事故中失踪的“菲茨杰拉德”号全部7名船员的遗体。美国海军称,被发现的遗体已被送到位于日本横须贺的美军医院接受身份确认。美国海军在这份声明中并未透露已找到的遇难者遗体具体数字。

德国前总理科尔去世

据新华社柏林6月16日电 16日上午,德国前总理赫尔穆特·科尔在其位于德国西南部城市路德维希港的家中去世。

科尔出生于1930年4月,1947年加入德国基督教民主联盟(基民盟),1973年至1998年任基民盟联邦主席,1982年10月至1998年10月任联邦政府总理。

科尔是两德统一以来的首位德国总理。

“统一总理”

科尔在其任上完成了德国统一的历史使命。

1989年11月,象征德国分裂的“柏林墙”倒塌。科尔抓住这一千载难逢的机遇,发表

了关于德国统一的“十点计划”,提出实现两德统一的具体步骤。

1990年10月3日,两德宣告统一。以和平方式在不到一年时间里完成这一历史性壮举,科尔功不可没。

一体化功臣

科尔执政期间的另一大功绩是对欧洲一体化的推动。他说:“只有真正统一的欧洲才能保证给我们的后代带来和平、自由和富有。”

德国货币马克曾是仅次于美元的硬通货之一,也是德国实力和地位的象征。以科尔为首的德国执政党力排众议,坚定支持欧

元。最终,德国联邦议会以压倒性多数通过了德国加入经济货币联盟的议案。

科尔说:“欧元使得欧洲统一的方向不可逆转。”

和平推动者

1995年,时任德国总理的科尔(右图,资料图片)在以色列犹太人殉难者纪念碑前双膝下跪,代表德国向受害者道歉。这一跪堪比1970年时任联邦德国总理勃兰特在华沙犹太人遇害者纪念碑前的“惊世一跪”,令人动容。正是由于有科尔这样的德国领导人不断表明悔罪态度,同时历届德国政府认真履行对受害者的赔偿责任,德国最终赢得了以色列的谅解。

